
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n.24°/2023 
 

 

Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 10 

 

Oggetto: “Problematiche di sicurezza all’interno dei mezzi AMT”  

 

Prot. N. 134542 

 

Proponente: Gruppo consiliare municipale Lega Bucci Sindaco 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 12 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  14 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: BRUZZONE ELEONORA, BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA,    

QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 16 

Voti Contrari: // 

Astenuti: 1 ( BONI ALESSIO) 

          

INTERPELLANZA AL SINDACO 

 APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

        (Dott. Alessio Gatto)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

PREMESSO 

 

- Che il problema sicurezza sui mezzi pubblici è molto sentito e, purtroppo, gli 

eventi che si ripetono, preoccupano sempre più, sia chi sui mezzi lavora e sia 

all’utenza; 

 

CONSIDERATO 

 

- Che gli ultimissimi episodi occorsi uno nel pomeriggio del 14 febbraio u.s. 

sulla linea 1 e che ha visto una verificatrice di titoli di viaggio aggredita e 

spinta giù dal bus da un soggetto privo di biglietto – ovviamente fuggito 

immediatamente dopo l’accaduto – ed il secondo alla mezzanotte  del 16 

febbraio dove una rissa tra ragazzi ha visto, su un bus della linea 199 in transito 

in via della Benedicta, il frantumamento del vetro paratia del posto di guida a 

seguito di un colpo sferrato da uno dei giovani  ovviamente poi fuggiti , 

pongono nuovamente attenzione su ciò che necessariamente è ancora 

insufficiente specialmente sulle linee a lunga percorrenza, nonché su quelle 

dele zone collinari negli orari serali/notturni, in modo particolare quelle del 

ponente genovese, ossia la mancanza di sicurezza; 

 

TENUTO CONTO 

 

- Che essendo questo l’ultimo di una lunga serie di episodi accaduti, ma spesso 

coinvolgenti proprio la linea 1, non può non sottovalutare l’esigenza di adottare 

azioni volti a tutelare la salute e la sicurezza dei lavoratori AMT, così come 

coloro che utilizzano il mezzo pubblico; 

 

INTERPELLA 

IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI 

 

Per conoscere quali siano le prossime azioni da parte dell’Amministrazione 

Comunale, unitamente ad AMT, volte a monitorare non solo l’andamento dei 

fenomeni violenti, ma anche l’individuazione di tutte le iniziative utili per 

contrastare tale problematica sulla quale non si può più attendere.  

 

 


